
 

 

 

 

加古川市議会議員 落合誠（おちあいまこと）・柘植厚人（つげあつひと）

合同市政報告書 令和３年第 5 号 

【落合誠（おちあいまこと）の一般質問】 
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令和 3 年９月本会議を振り返ります。 

おちあい まこと 

 

 

 

落合 誠 

柘植 厚人 

１．中学校給食の早期実現と学校給食無償化を求めました。 

令和３年９月から全中学校で給食がスタートしました。そして、以前から要望している学校

給食の無償化について質問し、明石市では、中学校給食が無償化されており、高校受験や部

活動等お金がかかる時期に保護者負担を軽減するために学校給食無償化を要望しました。 

２．こども医療費高校３年生まで無料化を求めました。 

平成２９年当時から要望しているこども医療費の無償化について高校３年生まで拡充するこ

とを再度要望しました。 

３．避難所である小中学校体育館へのエアコン設置を求めました。 

コロナ禍で、感染予防としてマスク着用が考えられ、今まで以上に夏の避難は、現状の体育

館では、熱中症等の危険もある為、簡易のスポットクーラーなどの設置も含めて空調設備の

充実を求めました。 

４．加古川流ネウボラ(子育て支援策)の更なる充実を求めました。 

コロナ禍等での子育て世代の孤立化が増える昨今では、早急な対応を要望。 

５．加古川養護学校への看護師増員を求めました。 

全国の先頭を走る市町村となるような看護師等の増員を求めます。 

【詳しくは加古川市議会の録画配信や議事録をご覧ください。】 

【質問事項１】 

大項目 野鳥に関する環境汚染について  

小項目１ 餌やりの禁止について 

小項目２ エサやり後の清掃について 

小項目３ エサやりに起因しないフン害について 

他自治体の様々な創意工夫等を研究して引き続きこの問題に取り組むことを要望いたしました。  

 
 

 つげ あつひと 

  

【柘植厚人（つげあつひと）の一般質問】 
 

【質問事項２】 

大項目 ０歳児見守り訪問「おむつ定期便」について  

市のパパママ教室の担当職員が親身になって頑張っておられることを評価した後、 

子育て世代に寄り添った施策のさらなる充実を求めました。 

【質問事項３】 

大項目 加古川市指定ごみ袋の強度について 

最後に、低密度ポリエチレン製と高密度ポリエチレン製を市民が選択できるように要望しました。 

【質問事項４】 

大項目 妊婦専門のトリアージ外来について  

最後に病床数やワクチン数など限られた社会資源をいかに賢明に振り分けて市民満足度や幸福度を最大化するか知

恵を絞ることが議員や理事者の責務であることをもっと真剣に肝に銘じるべきことに言及して質問を終えました。                                

 

 

 

 

 
 

 

 

増員求む！ 

 


